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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                               Πάτρα    30-10-2018  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
                                                                                    Αριθ.Πρωτ.: 322948/562 
Ταχ.Δ/νση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32                             

 & Αμερικής - 264 41  ΠΑΤΡΑ 
Τηλέφωνο :2613-613537 
Πληροφορίες: Δημ. Θεοδωροπούλου 
FAX : 2613-613538 
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr 

                           ΠΡΟΣ:1. Συντονιστή 
                      Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου,  
                       Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου 
                  2. Γραφείο Εντεταλμένου Περιφερειακού 
                      Συμβούλου 
                      σε θέματα Αθλητισμού 
                      Εθελοντισμού-Ολυμπισμού 

                                                     κ.Δημητρίου Κωσταριά 
                  3. Γραφείο Εντεταλμένου Περ/κού Συμβούλου 

                                                      σε θέματα  Υγείας &Κοιν.Αλληλεγγύης 
                                                      κ. Αντώνη Χαροκόπου 
                                        ΚΟΙΝ: 1. Γραφείο Περιφερειάρχη 
                                                     2. Εκτελεστική Γραμματέα 
                                                         Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
 
ΘΕΜΑ : Διαβίβαση της αριθ. 187/25-10-2018 απόφασης του  
              Περιφερειακού Συμβουλίου  
ΣΧΕΤ: Η υπ. αριθ. πρωτ. 322405/969/19-10-2018 εισήγηση του 
              Εντεταλμένου Περ/κού Συμβούλου σε θέματα 
            Αθλητισμού-Εθελοντισμού-Ολυμπισμού κ.Δημητρίου  
             Κωσταριά και του Εντεταλμένου Περ/κού Συμβούλου σε θέματα 
            Υγείας και Κοιν. Αλληλεγγύης κ. Αντώνη Χαροκόπου 
                
   Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθ. 187/25-10-2018 απόφαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας  με θέμα: «Υπογραφή 
Πρωτοκόλλου με Ελληνική Παραολυμπιακή Επιτροπή και 
συστέγαση του Γραφείου της ΕΠΕ στην Πάτρα με υπηρεσίες της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» και παρακαλούμε για τις περαιτέρω 
δικές σας ενέργειες. 

                                                         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
                                      ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
                                                      ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
 

                                                   ΓΕΩΡΓΙΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
Ακολουθεί απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
                                                    20η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
 

                                                    ΠΡΑΚΤΙΚΟ 20ο  
 

Στην Πάτρα σήμερα  στις 25-10-2018, ημέρα Πέμπτη και ώρα 15.00΄ 

στην αίθουσα του Περιφερειακού Συμβούλιου στο ισόγειο του κτιρίου 

της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32 & 

Αμερικής) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο 

Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ αριθ. πρωτ. 323789/579/19-10-

2018 γραπτή  πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα 

και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με 

τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) 

μελών, τα παρακάτω μέλη : 

1) Αγγελόπουλος Γεώργιος, -Πρόεδρος, 2)Λαλιώτης Παναγιώτης, –

Αντιπρόεδρος, 3) Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 

4)Αριστειδόπουλος Χαράλαμπος, 5)Αυγέρης Σάββας, 6)Δριβίλας 

Δημήτριος, 7)Καπράλος Σπυρίδων, 8)Καρδάρα Ευσταθία, 

9)Καρπέτας Κωνσταντίνος, 10)Κολοβός Ιωάννης, 11)Κοτοπούλης 

Σπυρίδων, 12)Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος, 13)Κουμπούρας 

Βασίλειος,  14)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 15)Κωσταριάς 

Δημήτριος, 16)Λύτρας Ιωάννης, 17)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 

18)Μητρόπουλος Κωνσταντίνος, 19)Μπαλαμπάνης Νικόλαος,  

20)Μπούνιας Χρήστος, 21)Μπράμος Παναγιώτης, 22)Παπαναγιώτου-

Μαρτζάκλη Γεωργία, 23)Πετρόπουλος Κωνσταντίνος, 24)Πλατανιάς 

Παναγιώτης, 25)Ρήγας Χρήστος, 26)Σιαμπλής Δημήτριος, 27)Σύρμος 

Γεώργιος , 28)Τογιοπούλου Αναστασία,  29)Υφαντής Νικόλαος, 
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30)Φαρμάκης Νεκτάριος, 31)Φωτόπουλος Τρύφων , 32)Χαροκόπος 

Αντώνιος, 33)Χατζηλάμπρου Βασίλειος και 34)Χήνος Γεώργιος.   

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ, 

Αρβανιτάκης Ιωάννης (δικαιολογημένα απών),  Βεργοπούλου 

Παρασκευή, Γαβριηλίδης Κωνσταντίνος (δικαιολογημένα απών), 

Ευθυμίου Απόστολος (δικαιολογημένα απών), Ζαφειρόπουλος 

Ιωάννης (δικαιολογημένα απών), Ζαχαροπούλου-Στούμπου 

Αδαμαντία (δικαιολογημένα απούσα), Κατσακούλης Ευάγγελος 

(δικαιολογημένα απών), Κατσανιώτης Ανδρέας, Κελεπούρης Ανδρέας 

(δικαιολογημένα απών),   Κοκκινοβασίλης Πολυδεύκης (Τάκης) 

(δικαιολογημένα απών),  Κοκκότη Γεωργία-Αρετή (δικαιολογημένα 

απούσα), Νασιώτης Θεόδωρος, Παρασκευόπουλος Γεράσιμος,  

Σώκος Ευθύμιος, Τσόγκας Γεώργιος (δικαιολογημένα απών) και 

Χαμηλάκη Αικατερίνη (δικαιολογημένα απούσα).  

     Ήταν παρόντες και συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

κ. Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών 

Ενοτήτων Αιτωλ/νιας κα Χριστίνα Σταρακά, Αχαΐας  κ. Γρηγόρης  

Αλεξόπουλος και Ηλείας  κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος. 

     Επίσης στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Πρόεδρος της Ελληνικής  

Παραολυμπιακής Επιτροπής (ΕΠΕ) κ. Γεώργιος Φουντουλάκης και το 

στέλεχος της ΕΠΕ κ. Μαργαρίτα Καραδημητροπούλου, ο Αντιδήμαρχος 

Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας κ. Μαρούντας Νικόλαος, η Εκτελεστική 

Γραμματέας της Π.Δ.Ε κ. Διονυσία Μαράτου, ο Γενικός Διευθυντής 

Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος 

και Υποδομών κ. Δημήτριος Καραβίδας, η Προϊσταμένη Διεύθυνσης 

Αναπτυξιακού Προγραμματισμού (Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού 

Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος και Υποδομών)  κ. Ελένη Σπυράκη, 

λοιποί υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.  
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      Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

      Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την 

έναρξη της συνεδρίασης.  
 

Αριθ.Αποφ. 187/2018 

 

   Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 01ο θέμα 

ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Υπογραφή Πρωτοκόλλου με 

Ελληνική Παραολυμπιακή Επιτροπή και συστέγαση του Γραφείου 

της ΕΠΕ στην Πάτρα με υπηρεσίες της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας», δίνοντας  το λόγο στον Εντεταλμένο Περιφερειακό Σύμβουλο 

σε θέματα Αθλητισμού-Εθελοντισμού-Ολυμπισμού κ. Κωσταριά 

Δημήτριο, που είναι εισηγητής του θέματος και που αναφέρεται στην 

αριθ. πρωτ. 322405/969/19-10-2018 γραπτή εισήγηση και στη συνέχεια 

έδωσε το λόγο στον Εντεταλμένο Περιφερειακό Σύμβουλο σε θέματα Υγείας 

και Κοιν. Αλληλεγγύης κ. Αντώνη Χαροκόπο για να κάνει την ανάπτυξη 

αυτής κατ΄ άρθρο 13 παρ. 5 του Κανονισμού Λειτουργίας του 

Περιφερειακού Συμβουλίου, ο οποίος αναφέρθηκε στην εισήγηση ως  

εξής: 

 « Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,  
 
  Η Ελληνική Παραολυμπιακή Επιτροπή (Ε.Π.Ε.) είναι ο 
αναγνωρισμένος φορέας για την ανάπτυξη και την διάδοση του 
Παραολυμπιακού Κινήματος στην Ελλάδα. Βασικός της στόχος είναι η 
διεύρυνση του Παραολυμπιακού Κινήματος στην Ελλάδα και στο 
πλαίσιο αυτό δίνει κίνητρα ώστε να παρακινήσει και να ενθαρρύνει 
άτομα με αναπηρία, ιδιαίτερα νέους ανθρώπους, να συμμετέχουν ενεργά 
στον αθλητισμό, μέσω καθημερινής ενασχόλησης. Επισημαίνεται ότι ο 
Αθλητισμός, ως θεμελιώδες δικαίωμα των πολιτών, συμβάλει στον 
σεβασμό και την ανάπτυξη των ανθρωπίνων αξιών της αντιμετώπισης 
των διακρίσεων, του σεβασμού της διαφορετικότητας, του 
αλληλοσεβασμού, της αλληλεγγύης και της συνεργασίας. 
  Με βάση τα ανωτέρω η υπογραφή του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας 
μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και της Ελληνικής 
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Παραολυμπιακής Επιτροπής αποτελεί σημαντική κίνηση για την 
προώθηση σκοπών όπως:  

 Η προαγωγή των αθλητικών ηθών, του ευ αγωνίζεσθαι, της 
ευγενούς άμιλλας, του φίλαθλου πνεύματος και του εθελοντισμού 
ως πανανθρώπινων αξιών του αθλητισμού. 

 Η γνωριμία των πολιτών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με τα 
Παραολυμπιακά Αθλήματα και η παρακίνηση των ατόμων με 
αναπηρία προς την άσκηση που θα συμβάλει στην ολόπλευρη 
ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους και στην ανέλιξη των 
φυσικών, πνευματικών και ηθικών δυνάμεών τους. 

 Η διοργάνωση από κοινού ή με την υποστήριξη και προβολή από 
την Περιφέρεια δράσεων σε συνεργασία με την Ε.Π.Ε. 

 Η ενημέρωση της Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαιδευτικής Κοινότητας, 
των Συλλόγων Γονέων και άλλων φορέων αθλητικών ή 
πολιτιστικών σωματείων, ιδρυμάτων, δομών υποστηριζόμενης 
διαβίωσης και άλλων φορέων με παιδαγωγικό και κοινωνικό ρόλο 
στον αθλητισμό των ατόμων με αναπηρία. 

 
Επιπλέον, η λειτουργία του Γραφείου της Ελληνικής Παραολυμπιακής 
Επιτροπής σε κτίριο που στεγάζονται υπηρεσίες της Περιφέρειας θα 
συνέβαλε στην επίτευξη των σκοπών που αναφέρονται στο 
Πρωτόκολλο Συνεργασίας. Το Γραφείο προβλέπεται να συστεγαστεί με 
την Πρωτοβάθμια Υγειονομική Επιτροπή της Περιφέρειας σε ισόγειο 
προσβάσιμο χώρο επί της οδού Ακτή Δυμαίων, στην Πάτρα, έως τη 
λήξη του έτους 2020 οπότε και θα υπάρξει επανεξέταση.  Η λειτουργία 
του γραφείου είναι σημαντική για τους εξής λόγους: 
 
 Σημαντικός αριθμός αθλητών της Ελληνικής Προπαραολυμπιακής 

Ομάδας ΤΟΚΥΟ 2020, των οποίων η Παραολυμπιακή 
Προετοιμασία τόσο για τους Αγώνες του ΤΟΚΥΟ όσο και για 
παγκόσμια Πρωταθλήματα έχει ήδη ξεκινήσει, εδρεύουν στην 
Νοτιοδυτική Ελλάδα για το λόγο αυτό είναι απαραίτητη η 
βελτιστοποίηση προσβασιμότητας των Αθλητικών 
Εγκαταστάσεων της Περιοχής σε συνεργασία και καθ’υπόδειξη 
των αντίστοιχων τμημάτων της Διεθνούς Παραολυμπιακής 
Επιτροπής (IPC). 

 Το εν λόγω γραφείο της ΕΠΕ στην Πάτρα θα μπορεί να λειτουργεί 
ως κέντρο για την  παρακολούθηση και συνεισφορά όπου αυτό 
ζητηθεί καθόσον η Διεθνής Παραολυμπιακή Επιτροπή είναι σε 
επικοινωνία με την Διεθνή Επιτροπή Μεσογειακών Αγώνων ώστε 
στους προσεχείς Παρακτιους Μεσογειακούς Αγώνες 2019 να 
περιληφθούν και αγώνες επίδειξης Παραολυμπιακών Αθλημάτων. 
Το γεγονός αποτελεί μία ακόμα σημαντική ευκαιρία υλοποίησης 
του Προγράμματος ΔΟΕ (Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής) και 
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ΔΠΕ (Διεθνούς Παραολυμπιακής Επιτροπής) για συμμετοχή 
Αθλητών ΑμεΑ σε Διεθνείς Διοργανώσεις Αρτιμελών. 

 Η χρήση των εγκαταστάσεων των Παράκτιων Μεσογειακών 
Αγώνων μετά το τέλος της διοργάνωσης, ως Αθλητική 
Κληρονομιά με σημαντικό οικονομικό όφελος, για την 
Παραολυμπιακή Προετοιμασία τόσο της Ελληνικής 
Παραολυμπιακής Αποστολής όσο και Παραολυμπιακών 
αποστολών άλλων χωρών λόγω των άριστων κλιματικών 
συνθηκών της περιοχής. 

 Η λειτουργία του γραφείου της Ελληνικής Παραολυμπιακής 
Επιτροπής στην Πάτρα θα εξυπηρετεί την συνεργασία της ΕΠΕ με 
τον Ευρωπαϊκό μη Κυβερνητικό Οργανισμό για τον Αθλητισμό 
(ENGSO) καθώς η Ελληνική Παραολυμπιακή Επιτροπή από τον 
Μάιο του 2018 είναι το επίσημο μέλος και ο εκπρόσωπος του 
Ευρωπαϊκού Οργανισμού για τη χώρα μας.  

 Το εν λόγω γραφείο της Ελληνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής 
στην Πάτρα θα αποτελεί την έδρα της Ελληνικής παραολυμπιακής 
Ακαδημίας την οποία υποχρεούται η ΕΠΕ να ιδρύσει βάσει του 
Προεδρικού Διατάγματος 22/2004 αρθ.5 (ΦΕΚ 16 – ΤΑ – 
28.01.2004), του Αθλητικού Νόμου 2725, των τροποποιήσεων που 
ορίζονται στον Νόμο 3262 και του ΦΕΚ 109/09.03.2017. Το έργο 
της Ακαδημίας είναι ιδιαίτερα σημαντικό για την ανάπτυξη του 
Ελληνικού Παραολυμπιακού Αθλητισμού και την αναβάθμιση του 
Παραολυμπιακού Κινήματος της χώρας, που αποτελούν και την 
πεμπτουσία των σκοπών της Ελληνικής Παραολυμπιακής 
Επιτροπής. Επιπροσθέτως η Ελληνική Παραολυμπιακή Ακαδημία 
αποτελεί Παραολυμπιακό Πολιτισμικό Κέντρο, για τη διατήρηση 
και διάδοση των Παραολυμπιακών Αξιών, τη μελέτη και 
εφαρμογή των εκπαιδευτικών και κοινωνικών αρχών του 
Παραολυμπισμού και την εδραίωση της επιστημονικής βάσης του 
Παραολυμπιακού Ιδεώδους, σύμφωνα με τις αρχές που θέσπισε η 
Διεθνής Παραολυμπιακή Επιτροπή (IPC). 
 

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα ανωτέρω παρακαλώ όπως τεθεί ως θέμα 
προς συζήτηση και έγκριση από το Περιφερειακό Συμβούλιο η υπογραφή 
του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας και της Ελληνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής καθώς και η 
συστέγαση του Γραφείου της ΕΠΕ στην Πάτρα με υπηρεσίες της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, εξουσιοδοτώντας τον Εντεταλμένο 
Περιφερειακό Σύμβουλο, Βοηθό Περιφερειάρχη σε θέματα Ολυμπισμού 
– Εθελοντισμού και Αθλητισμού κ.Κωσταριά Δημήτριο για την 
υλοποίηση των αναφερομένων. 
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  Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση , τον Πρόεδρο, 

τον Περιφερειάρχη και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις 

τους επί του ανωτέρω , κατόπιν διαλογικής συζήτησης 

                                ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 Εγκρίνει την υπογραφή του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας μεταξύ της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και της Ελληνικής Παραολυμπιακής 

Επιτροπής καθώς και τη συστέγαση του Γραφείου της ΕΠΕ στην Πάτρα 

με υπηρεσίες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ως κάτωθι:  

ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΜΕΤΑΞΥ  

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΠΑΡΑΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
Στην  Αθήνα σήμερα ημέρα …………… ….  2018 οι παρακάτω 
συμβαλλόμενοι 
 
Αφενός, 
 
Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας που εδρεύει στην πόλη της Πάτρας, 
Ν.Ε.Ο. Πατρών- Αθηνών 32 και εκπροσωπείται νόμιμα για την 
υπογραφή αυτού του Πρωτοκόλλου Αθλητικής Συνεργασίας (στο εξής 
αναφερόμενο ως «Πρωτόκολλο» από τον Περιφερειάρχη κ. Απόστολο 
Κατσιφάρα και που στο εξής θα αναφέρεται ως «Περιφέρεια» και 
 
Αφετέρου, 
 

 
Η Ελληνική Παραολυμπιακή Επιτροπή , που εδρεύει Αμαρούσιο 
Αττικής, στην οδό Σπύρου Λούη, ανοιχτό κολυμβητήριο ΟΑΚΑ και 
εκπροσωπείται νόμιμα για την υπογραφή αυτού του Πρωτοκόλλου από 
τον κ. Γεώργιο Φουντουλάκη, Πρόεδρο της Ολομέλειας, που στο εξής θα 
αναφέρεται ως «Επιτροπή» 

 
Στο εξής η Περιφέρεια και η Επιτροπή από κοινού αναφερόμενα «τα 
Μέρη» 
 
Δεδομένου ότι η Περιφέρεια είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τον 
αθλητισμό και αναπτύσσει προγράμματα αθλητισμού μέσω των 
αρμόδιων οργάνων της  οι οποίοι αναλαμβάνουν τον εν γένει συντονισμό 
Αθλητικών Εκδηλώσεων και Προγραμμάτων των Περιφερειακών 
ενοτήτων με σκοπό την προαγωγή των αθλητικών ηθών , τη γνωριμία 
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των πολιτών της Περιφέρειας με τον Αθλητισμό και τον Αθλητισμό 
ΑμεΑ. Επίσης η Περιφέρεια ενισχύει την  ανάπτυξη και ενίσχυση 
φορέων και συλλόγων που επιδιώκουν αντίστοιχους σκοπούς. 
 
Δεδομένου ότι η Επιτροπή εποπτεύει και μεριμνά για την ανάπτυξη, 
προαγωγή και προστασία του Παραολυμπιακού Κινήματος, του 
αθλητισμού, του φίλαθλου πνεύματος και της εξωσχολικής αγωγής μέσα 
στο πλαίσιο των Πραολυμπιακών Αξιών και των παραδόσεων του 
Ελληνικού αθλητισμού 
 
Τα μέρη στα πλαίσια των σκοπών τους και επισημαίνοντας ότι ο 
αθλητισμός, ως θεμελιώδες δικαίωμα κυρίως των πολιτών, συμβάλλει  
στο σεβασμό και την ανάπτυξη των θεμελιωδών ανθρωπίνων αξιών της 
αντιμετώπισης των διακρίσεων, του σεβασμού της διαφορετικότητας, της 
εμφύσησης της ομαδικότητας, του αλληλοσεβασμού, της συνεργασίας,  
δίνει κίνητρα για να παρακινήσει και να ενθαρρύνει άτομα με αναπηρία 
και ιδιαίτερα νέους ανθρώπους να συμμετέχουν ενεργά στην κοινωνία. 
 
 
Συμφωνούν στα εξής: 
 
Θα συνεργαστούν ώστε να πράξουν οτιδήποτε είναι εφικτό για την 
επίτευξη των στόχων τους, όπως 
 

- Προαγωγή των αθλητικών ηθών, του ευ αγωνίζεσθαι, της ευγενούς 
άμιλλας, του φίλαθλου πνεύματος και του εθελοντισμού ως 
πανανθρώπινων αξιών του Αθλητισμού 

 
- Γνωριμία των πολιτών της Περιφέρειας με τα Παρολυμπιακά 

αθλήματα και παρακίνησή των Ατόμων με Αναπηρία  προς την 
άσκηση, που συμβάλλει στην ολόπλευρη ανάπτυξη της 
προσωπικότητάς τους και της ανέλιξης των φυσικών, πνευματικών 
και ηθικών δυνάμεών τους στην  ένταξή τους στην κοινωνία 
 

- Διοργάνωση από κοινού ή την υποστήριξη και προβολή από την 
Περιφέρεια δράσεων των συμμετεχόντων μερών 
 

- Ενημέρωση Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαιδευτικής Κοινότητας, 
Συλλόγων Γονέων και/ή άλλων φορέων αθλητικών ή πολιτιστικών 
σωματείων, ιδρυμάτων ή άλλων φορέων για τον παιδαγωγικό και 
κοινωνικό ρόλο του αθλητισμού Αμεα. 

 
Το Γραφείο προβλέπεται να συστεγαστεί με την Πρωτοβάθμια 
Υγειονομική Επιτροπή της Περιφέρειας σε ισόγειο προσβάσιμο χώρο επί 
της οδού Ακτή Δυμαίων, στην Πάτρα. 

ΑΔΑ: 63Χ07Λ6-446



 
9 

 
Το γραφείο της Επιτροπής, για την υλοποίηση των ανωτέρω,  θα 
συνεργάζεται με τον Εντεταλμένο Περιφερειακό Σύμβουλο για θέματα 
Ολυμπισμού- Εθελοντισμού και Αθλητισμού καθώς και με το αρμόδιο 
τμήμα ατόμων με αναπηρία της Διεύθυνσης Κοινωνικής Μέριμνας 
 
Τα Μέρη αποδέχονται στο παρόν ότι θα προωθήσουν, κοινού 
ενδιαφέροντος, στόχους, όπως διατυπώνονται πιο πάνω. 
 
 
Διάρκεια. 
 
Το παρόν Πρωτόκολλο τίθεται σε ισχύ από την υπογραφή του από τους 
εκπροσώπους των Μερών. Για το Μέρος Περιφέρεια θα υπογραφεί μετά 
την απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου εφόσον υπάρχει απόφαση 
της Ολομέλεια του Μέρους Επιτροπή για την υπογραφή του 
Πρωτοκόλλου. 
 
Η διάρκεια της συνεργασίας των Μερών ορίζεται η λήξη της θητείας της 
Περιφερειακής Αρχής. Για τη συστέγαση του γραφείου της Επιτροπής με 
Υπηρεσίες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας η διάρκεια ορίζεται έως τη 
λήξη του έτους 2020 οπότε και θα υπάρξει επανεξέταση. Αν κάποιο από 
τα Μέρη επιθυμεί τη διακοπή της συνεργασίας θα δύναται να 
κοινοποιήσει την απόφασή του για διακοπή στο άλλο Μέρος μονομερώς, 
ένα μήνα πριν την επιθυμητή διακοπή συνεργασίας. 
 
 
 
Επικοινωνία των Μερών 
 
Η αλληλογραφία μεταξύ των Μερών μπορεί να γίνεται μέσω 
ηλεκτρονικής αλληλογραφίας στις κατωτέρω ηλεκτρονικές διευθύνσεις: 
 
Για την Περιφέρεια : ………… 
 
Για την Επιτροπή : info@paralympic.gr 
 
Άλλως με ταχυδρομική αλληλογραφία 
 
Σε επίπεδο μελλοντικών συμβατικών δεσμεύσεων θα απαιτείται η 
ύπαρξη σαφών και ορισμένων όρων και η αποδοχή τους, σύμφωνα με τα 
ισχύοντα εν γένει στις συναλλαγές και τους νόμους του κράτους. Για το 
μεν Μέρος Περιφέρεια θα απαιτείται απόφαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου για το δε Μέρος Επιτροπή θα απαιτείται απόφαση της 
Ολομέλειας. 
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Λοιποί Όροι  
 
Τα Μέρη αποβλέπουν στην αποδοτική και έγκυρη μεταξύ τους 
συνεργασία για την επίτευξη των παραπάνω προδιαληφθέντων σκοπών 
του παρόντος πρωτοκόλλου.  
 
Αφού συμφωνήθηκαν όλα τα παραπάνω και έγιναν αμοιβαία αποδεκτά 
συντάχθηκε το παρόν σε δύο όμοια πρωτότυπα και αφού διαβάστηκε και 
βεβαιώθηκε, υπογράφεται όπως ακολουθεί και κάθε συμβαλλόμενο 
μέρος παρέλαβε από ένα. 
 
 

Τα συμβαλλόμενα Μέρη 
 
Για την Περιφέρεια     Για την Επιτροπή 
   
 
 
   Εξουσιοδοτεί, τον Εντεταλμένο Περιφερειακό Σύμβουλο Βοηθό 

Περιφερειάρχη σε θέματα Ολυμπισμού – Εθελοντισμού και Αθλητισμού 

κ.Κωσταριά Δημήτριο με αναπληρωτή τον Εντεταλμένο Περιφερειακό 

Σύμβουλο Βοηθό Περιφερειάρχη σε θέματα Υγείας και Κοιν. 

Αλληλεγγύης κ. Αντώνη Χαροκόπο, για την υλοποίηση των 

αναφερομένων. 

 ---------------------------------------------------------------------------------------- 

  

 Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, 

υπογράφεται ως ακολούθως : 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                  Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ                ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ 

                                                                   

                                               ΤΑ ΜΕΛΗ 
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